

嘉工教師挨揍 校長捲入暴力疑雲



〔記者余雪蘭、丁偉杰／嘉市報導〕國立嘉義高工教師胡萬福昨天早上在宿舍門口遭三名不明男子拳打腳踢，其中一人猛踹他曾動過手術的腰椎，導致他站不起來，目前住院治療。胡萬福表示不認識打他的人，但認為與他參與校務、與「當局者」意見相左有關，已報警處理。

受害者：應與反對校長延任有關

嘉工校長林哲雄獲悉後，趕到醫院探視，表示他對事件起因不清楚，很遺憾會發生這種事，認為對學校及老師造成傷害。

胡萬福是三十年資深教師，擔任嘉工教師會常務理事及教評會委員，也是嘉義市教師會與全國教師會的理事，是嘉工的意見領袖之一。

胡萬福表示，他應該是因反對校長延任案，以及主張教師甄選人事案應由新任校長處理，得罪人而惹禍，但沒有事證，他不能直接指名是誰所為。

校長林哲雄：希望警方調查清楚

林哲雄表示，教育部不同意他延任，八月一日他將從服務八年的嘉工退休，他坦然接受；而教師甄選人事案，要聘任正式或代理老師，在教評會議上沒有共識，他強調自己要退休了，採那種方式他都沒意見，本週五將再開會討論。為何會發生暴力事件，希望警方調查清楚。

胡萬福說，有好心的同事上週就提醒他要小心一點，並有人跟他說他的機車與汽車號碼都被人鎖定，他因而不敢騎機車，太太也不敢開車，請其同事載她去上班。他說，上週四清晨五點多，有陌生人到他家猛按電鈴，隔天晚上又有可疑男子一直敲他家門，他都不敢開門。本週一晚上，他從學校騎單車回家途中，就遭到不明人士開車企圖衝撞他，他向警方備案，警方還在他家門口設巡邏箱，教他如何自我防範。但防不勝防，昨天早上七點多，他從嘉工新村的宿舍出來時，看到附近有三位騎單車的男子在聊天，上門鎖時，這三名男子竟衝上來對他拳打腳踢。嘉義市議員蔡文旭譴責暴力進入校園。警方在事發後立即調閱現場附近的路口監視錄影帶，胡萬福指認出一名打人的男子。而警方向學校調閱胡萬福宿舍附近的監視錄影帶，學校教官表示，該監視器在兩天前不知何故連不上線，所以並沒有錄到影像。

嘉工老師遭圍毆他懷疑與反對校長延任案等有關？



【記者陳信利、陳永順／嘉義報導】嘉義高工老師胡萬福今天在家後門口，被 3 名男子拳打腳踢受傷送醫住院觀察，已向警方報案調查。他表示，未與人結怨，最近曾公開反對校長延任及老師甄選兩案，他懷疑被圍毆應與上述有關。警方表示，胡萬福上周五向警方報案指最近不斷有人按他家門鈴、跟蹤騷擾他，警方加設巡邏箱並加強巡邏，但還是防不勝防；案發後警方從路口監視影帶發現 1 名可疑男子，經被害人指認是涉案者之一，正著手清查該男子身分及釐清犯案動機。

林哲雄對胡萬福質疑遭毆傷的可能原因表示可以體諒，但應與延任案無關。他說，因距退休年齡不到 1 年，8 年校長任期屆滿才申請延任 1 年，但教育部未通過，他已準備申請 8 月 1 日退休，

至於教師甄選問題，林哲雄說，開缺的各科都有急迫需求，擔憂如採用代課老師可能會影響正常教學，但是否辦理教師甄選及時程等，都必須經開會達成共識，因每次開會都有不同意見，迄今才尚未決定是否辦理甄選。

胡萬福報案說，他分別擔任嘉工教評會委員、教師會常務理事等兼職，上月 19 日經教師會調查校長林哲雄延任案，結果有 118 票反對、68 票贊成，他也是反對者之一。上月底林校長曾找他幫忙促成延任，但被他婉拒，雙方不歡而散。

他表示，本月 2 日教育部召開校長延任案審查會，前一天晚上他家就有人來按門鈴，並在門口放了茶葉罐，他和家人因害怕不敢開門；一名代表學校參加審查會的代表也收到手機恐嚇簡訊，嚇得在會場不敢再唱反調。審查結果，林校長延任案被以 7 票反對、5 票贊成、1 票棄權否決。

胡萬福說，本月 16 日清晨 5 點多又有人按他家門鈴騷擾；19 日晚上他被一輛轎車跟蹤，因擔心車號已被記，嚇得不敢再駕車或騎機車外出；22 日晚上他騎腳踏車外出時，險被一輛轎車追撞。今天上午 7 點 15 分許他從家後門開鎖要到學校時，在門口被 3 名男子圍毆倒地就醫。

該校教評會最近要甄選 15 名教師，校方有意將其中三分之二聘為正式、其餘代課。胡萬福說，他曾公開主張新校長到任後再決定甄選方式，後天教評會將開會決定最後如何聘用，今天他即遭人圍毆，懷疑也與此事有關。

林哲雄表示，胡老師對於校務發展貢獻很多，乍聽他遭不明人士打傷感到痛心、遺憾，他也在第一時間和學校主管人員趕到醫院表達關心。校方將全力配合警方偵辦，已提供監視錄影畫面給警方參考，希望儘速查出打人嫌犯，讓真相大白。



嘉工夫子遭毆 校長否認教唆

【黃啓璋／嘉義報導】

國立嘉義高工電機科老師胡萬福，昨天清晨在學校側門遭三名騎單車的年輕人圍毆送醫，他質疑與反對校長延任及老師甄選有關；校長林哲雄則說，他已提出申請退休，此事與他無關；警方調閱路口監視錄影帶，已鎖定特定對象偵辦。

胡萬福昨天上午七點十五分騎單車由嘉工新村住處到學校側門時，突遭三名廿多歲分騎單車的年輕人拳打腳踢，他不支倒地，三嫌逞凶後揚長而去，他起身試圖追歹徒，但腰痛到不行，只好回到附近住家，由太太報警及送醫，經醫師診治已無大礙。

胡萬福表示，他在嘉工任教已卅多年，未與人結怨；嘉工校長林哲雄任期已屆滿，距離六十五歲屆齡退休還有半年，五月廿七日林校長曾拜託他幫忙向教部兩位選任委員拉票支持，但遭他拒絕，六月二日教育部選任委員投票，延任案五比七未通過，林校長被迫退休。

胡萬福又說，校長延任案未能通過，學校六月三日召開老師甄選委員會，他兼任教評會委員，極力主張新校長到任前師資如有不足，以代理老師暫代為宜，他的主張使甄選會不了了之。

六月十八日學校再開教評會，他仍堅持己見，當晚就發覺有不明人士跟蹤，於是向警方備案。

林哲雄則表示，教育部考評小組到學校考評他的延任案時，胡老師提供很多對他非正面的意見，但他表示尊重，延任案雖未通過，也不致於暴力相向，況且他已提出八月一日退休。

而老師甄選是否應等到新校長上任，見仁見智，教評會他擔任主席，是合議制，有部分科主任主張代課老師不宜太多，既然出缺就應該補實，犯不著動粗。

這樁校園暴力事件警方已著手調查，調閱案發現場附近路口監視錄影帶，已鎖定一名特定對象，警方有信心能偵破。